

Брызги восторга

На открытый фестиваль детского плавания РФСО «Динамо», который ежегодно проводится в подмосковной Рузе, мечтает попасть каждый ребенок, начавший профессионально заниматься водными видами спорта. В этом году в соревнованиях впервые приняли участие 10 юных пловцов Верхневолжья, причем четверо из них вернулись домой с медалями

Все дорожки ведут в Рузу

Дворец водных видов спорта «Руза», площадь которого равна 25 тыс. квадратных метров, — единственный плавательный спорткомплекс в России, оборудованный по последнему слову техники. «Руза» состоит из трех бассейнов. В первом, размером 10х6 м, занимаются дети. Второй бассейн (33,33х21 м) предназначен для тренировок юношей и девушек. И, наконец, третий бассейн (52х25 м) с трансформирующейся перегородкой — демонстрационный олимпийского типа. В этой огромной чаше можно заниматься плаванием, прыжками в воду с вышек, водным поло, синхронным плаванием. Бассейн прекрасно подходит для проведения спортивных соревнований любого уровня. Именно здесь, на большой воде, и состоялся открытый фестиваль. В этом году география соревнований была довольно большая — в «Рузу» приехали спортсмены из 40 регионов России.

Следует отметить, что фестиваль детского плавания российского физкультурно-спортивного общества «Динамо» проводится в Подмосковье уже в третий раз, однако тверская команда — 10 юных пловцов, тренирующихся в бассейне «Радуга», отстаивали честь родного города впервые. «Еще год назад мы не могли и думать о выступлении на столь престижных соревнованиях, а тем более о высоких результатах, — сказала корреспонденту нашего еженедельника Анна Иванова. — Однако, как любые спортсмены, мы ставили перед собой цель — обязательно попасть в Рузу. И достигли ее». Впрочем, это неудивительно, ведь «разминка» перед поездкой в Подмоскovie у воспитанников молодого тренера была серьезной — «Новогод-



Визитка «А»

Анна ИВАНОВА

Выпускница СДЮШОР по плаванию («Барс», г. Псков). Спортивное звание — КМС. Окончила Великолукскую государственную академию физической культуры и спорта (ВЛГАФКиС) по специализации «Плавание». В настоящее время — студентка юридического факультета ТвГУ (юриспруденция). С 2007 года — тренер-преподаватель по спорту в бассейне «Радуга».

ние старты» в городе Апрелевке Московской области и открытый чемпионат по плаванию в Дубне, посвященный памяти мастера спорта СССР Николая Зуева. Чтобы подготовиться ко всем этим соревнованиям и достойно выступить на них, ребята вставали на тренировки в 4-5 утра. Но при этом никого из них не приходилось будить и уговаривать — увлеченные спортом, они готовы заниматься с любимым тренером хоть круглосуточно.

Наградам рады

Бессонные ночи и волнение родителей окупились сполна — четверо тверитян вернулись домой с наградами — Анна Чернышева завоевала «золото» (100 м, брас) и «бронзу» (50 м, брас), Илья Жуков — «серебро»

(100 м на спине), Алена Волкова — две «бронзы» (100 м и 400 м, кроль), Илья Иванов — «бронзу» (200 м, брас). Всем медалям, независимо от пробы, дети радовались одинаково. Оказаться в числе не только победителей, но и призеров — уже большая удача и высокая честь. А потому получали награды со слезами на глазах. И с такими же слезами переживали поражение, особенно самые юные участники — 2002 года рождения. Да и родители, которые приехали поболеть, волновались за детей ничуть не меньше. У многих, в том числе и у тверитян, на малой родине нет таких шикарных условий для тренировок, как в Рузе, однако в неудачах они винили не обстоятельства, а только себя. Впрочем, как выяснил наш еженедельник, ждать появления 50-метрового бассейна жителям Твери осталось недолго. По словам Юрия Капицы, начальника отдела по взаимодействию с муниципальными образованиями комитета по физической культуре и спорту, еще в феврале начались проектные работы по реконструкции бассейна на улице Индустриальной возле экскаваторного завода. После проведения ремонтных работ он будет отвечать всем принятым стандартам. Кроме того, в 2015 году появится еще один кры-

подсказать им, как работать над недочетами, причем не ругая воспитанников, а общаясь с ними на равных. В первую очередь тренер должен быть для них другом», — уверена Анна Валерьевна.

Кстати, о дружбе. Одноклассники и знакомые тверских спортсменов тоже поддерживали ребят как могли, правда, не на трибунах Дворца спорта «Руза», а дома, в Твери, у компьютерных мониторов, наблюдая за онлайн-трансляцией, которая велась в течение обоих соревновательных дней. Было видно, что смущения и страха перед телекамерами юные пловцы не испытывали или, по крайней мере, старались не показывать. По-ребячьи непосредственно и с удовольствием они позировали, смеялись, шутили и даже давали интервью. Правда,



тый бассейн на 50 м. Участок под возведение объекта уже определен. Эти и другие инициативы, касающиеся строительства бассейнов в муниципалитетах, нашли поддержку губернатора Тверской области Андрея Шевелева.

Но вернемся к соревнованиям. Разбор полетов, а точнее, заплывов, Анна Иванова проводила после каждого соревновательного дня — 25 и 26 февраля, которые начинались в 9 утра, а заканчивались в 7 часов вечера. «Как и любой спорт, плавание учит дисциплине, целеустремленности, закладывает характер на всю жизнь и вообще формирует целостную личность. Оно дает ребенку возможность приобрести лидерские качества, стать коммуникабельнее, развивает внимание и координацию. Моя задача — привить детям интерес к плаванию и

наши спортсмены оказались скромнее своих сверстников: они смотрели не в камеру, а на огромное табло с результатами заплывов и, сжимая кулачки, чуть слышно шептали: «Вперед! Мы — одна команда!»

— Результатами, которые нам удалось показать в Рузе, мы довольны, — поделились с журналистом нашего еженедельника пловцы, как только вернулись домой. — Все сложилось удачно. Конкуренции мы не боялись, потому что для нас не существует авторитетов, каждый раз мы боремся с собой, стараясь улучшить свой результат. Цель одна — никому не давать спуску и быть первыми». Что ж, этот боевой настрой тверитянам еще пригодится, ведь в апреле их ждет поездка на соревнования в Мюнхен, где они надеются взять еще одну вершину на пути в большой спорт.

Юлия ПАУТОВА

Наша справка

Торжественное открытие Дворца водных видов спорта «Руза» состоялось в 2009 году. Комплекс стал площадкой и тренировочной базой для ведущих отечественных сборных по водным (ватерпольный клуб «Штурм-2002») и игровым (волейбольные клубы «Искра» и «Заречье-Одинцово») видам спорта. Помимо трех бассейнов во Дворце спорта есть универсальный спортивный зал (48х26 м) для профессиональной подготовки гандболистов, волейболистов, баскетболистов, игроков в мини-футбол. Стационарные трибуны для зрителей рассчитаны почти на 2400 зрителей, для лиц с ограниченными физическими возможностями имеются специальные места.

